

国际观察

“这是全球合作道路上的退步”

——欧盟拟对中国电动汽车加税引广泛担忧

欧盟委员会日前发表声明,拟从7月4日起对从中国进口的电动汽车征收临时反补贴税。欧委会此举引发广泛担忧,欧洲多国政商界人士对此表示反对,认为这不符合欧洲汽车工业和消费者利益,将阻碍行业创新与发展,危及欧洲能源转型前景,最终影响全球应对气候变化、实现绿色发展的努力。



▲在匈牙利比奥托尔巴吉,员工在蔚来能源欧洲工厂工作。

▲参观者在2024北京车展比亚迪品牌展台参观。

A “如同把婴儿和洗澡水一起倒掉”

在全球汽车产业大德国,不少政商界人士认为欧盟对华征收临时反补贴税不仅无法解决欧洲和德国汽车工业面临的挑战,还会对欧洲企业和消费者产生负面影响。

“这是全球合作道路上的退步。”德国汽车工业协会主席希尔德加德·穆勒在接受新华社记者书面采访时说,欧盟宣称对中国电动汽车征收高达38.1%的临时反补贴税,其潜在危害远大于所谓益处。任何保护主义措施都会限制自由贸

易,并带来贸易冲突风险,最终对各方造成损害。

德国宝马集团董事长齐普策表示,这是欧委会一个错误的决定。征收反补贴税阻碍欧洲车企发展,损害欧洲利益,贸易保护主义势必引发“以关税回应关税,以孤立取代合作”的连锁反应。

德国梅赛德斯-奔驰集团回应说:“如果任由保护主义抬头,将给各利益相关方带来消极后果。”该公司表示,始终支持基于世贸组织规

则的自由贸易,包括所有市场参与者应享有同等待遇的原则。只有自由贸易和公平竞争才能给各方带来繁荣、增长和创新。

德国副总理兼经济部长罗伯特·哈贝克认为,对中国电动汽车征收临时反补贴税是“最糟糕的处理方式”,“如同把婴儿和洗澡水一起倒掉”。

彭博社的报道指出,欧盟此举是走了一条“非常危险的道路”,欧洲消费者和绿色转型进程将是最大输家。

C 破坏全球应对气变合作大局

欧洲各界人士认为,在全球共同应对气候变化的背景下,中国电动汽车等产业的规模化发展有助于降低技术成本,推动清洁能源技术在更广范围应用。中国为全球应对气候变化、实现绿色发展作出积极贡献,而对中国电动汽车征收临时反补贴税将破坏欧盟自身绿色转型和全球应对气候变化合作的大局。

“中国电动汽车出口将在全球范围内推动良性竞争,促进产业迭代,进而改善整个行业发展态势,从整体来看对全球应对气候变化有很大帮助。”德国芯片制造商英飞凌科技公司监事会主席、大众汽车集团前首席执行官赫伯特·迪斯日前接受新华社记者专访时说。

德国黑森州欧洲及国际事务司前司长博喜文(外文名:米夏埃尔·博尔希曼)说,中国电动汽车在西方市场的份额约为10%,并未对西方电动汽车发展构成所谓威胁。一些欧盟领导人听从美国的指令,而没有衡量经济等方面的利弊。

欧盟已提出计划到2035年前逐渐停用新燃油车。市场研究机构罗申申公司汽车研究负责人威尔·罗伯茨说,欧洲消费者迫切需要高性价比的电动汽车,这对欧盟如期实现转型至关重要。

作为非欧盟成员国,挪威是目前欧洲新能源车销售占比最高的国家之一,该国多位官员表示挪威不会效仿欧盟加税。挪威财政大臣特吕格弗·斯格洛格沃表示,挪威不会加入欧盟行动。挪威外交部区域事务司司长韦比约恩·迪斯科克说,即使欧盟决定征税,挪威也不会追随。

(新华社北京6月15日电)

B 创新发展离不开竞争与合作

任何产业的长远发展都离不开竞争与合作。欧洲一些政商界人士指出,征税并非提升欧洲汽车业竞争力的有效途径,近年来正是中国新能源车企业与欧洲同行开展合作,促进了产业创新与发展。

德国联邦经济发展和对外贸易协会主席米夏埃尔·舒曼说,相比保护主义措施,竞争更有利于产业发展和交通电动化转型。中国车企通过不断提升本地化研发能力,为欧洲用户提供了具有开创性的技术解决方案,这些经验已成为全球行业

创新的典范。

德国大众汽车集团表示,征收反补贴税并不利于提升欧洲汽车行业竞争力。“我们对自身产品和创新能力充满信心。大众汽车正积极应对日益激烈的国际竞争,包括在中国市场的竞争。”

“德国的目标是实现所有相关方共赢。”德国中小企业隐形冠军学会主席瓦尔特·多林指出,要有足够开放的心态面对来自中国电动汽车行业的竞争。

欧洲汽车供应商协会表示,欧

盟决策者应把重点放在提高欧盟产业竞争力上,而不是依靠可能阻碍欧洲公司进入关键市场的保护主义措施。

匈牙利、瑞典等国的一些官员也对欧盟做法提出批评。匈牙利国家经济部长纳吉·马顿表示,保护主义不是解决方案,应该支持合作和自由市场竞争。“我们不应该通过惩罚性关税限制制造商之间的竞争,而应该支持和帮助欧洲电动汽车行业在全球范围内提高竞争力。”

环球时讯

北约拟接管对乌军援协调工作



北约防长会现场。

据新华社电 北约秘书长斯托尔滕贝格14日说,北约成员国国防部长当天批准了一项旨在由北约协调对乌克兰军事援助和训练的计划的计划。

北约防长会13日至14日在布鲁塞尔举行。斯托尔滕贝格在会后的新闻发布会上说,这一计划或将在今年7月举行的北约华盛顿峰会上正式启动。根据计划,北约将在位于德国西部威斯巴登的美军基地设立机构,配备700名工作人员,负责协调对乌援助的军事装备的捐赠、运输和维修,以及对乌军事人员的培训,并为乌军队

发展提供长期支持等。

与会的荷兰国防大臣奥隆格伦当天对媒体说,考虑到俄乌冲突可能持续数年,援乌工作“不能依靠某些人或者部长”,而应该是一个行之有效的计划。

目前,对乌军事援助主要由美国牵头的“乌克兰防务问题国际联络小组”负责,而西方国家担心如若共和党人特朗普今年赢得美国总统选举会影响对乌军援,因此上述计划的通过将有助于北约在对乌军援方面发挥更为直接的作用。

世卫组织警告 约旦河西岸卫生危机升级



在约旦河西岸城市图勒凯尔姆,以色列军车阻止救护车进入冲突现场。

据新华社电 世界卫生组织14日发布声明警告,自本轮巴以冲突爆发以来,约旦河西岸暴力事件频发,其中不乏针对医疗设施的袭击,导致伤亡人数不断攀升,加之以色列进行封锁和截留本应移交巴方的税收等因素,约旦河西岸卫生领域所面临危机不断升级。

世卫组织14日在官网上发布声明说,本轮巴以冲突去年10月7日爆发以来,约旦河西岸不断发生暴力事件,截至今年6月10日共导致521名巴勒斯坦人死亡,其中包括126名儿童。此外,超过5200名巴勒斯坦人受伤,其中包括800名儿童,这一情形使“本就不堪重负的医疗设施”外部门诊和急诊不断承受压力。

令约旦河西岸卫生状况雪上加霜的是,以色列政府在当地不断关闭口岸,包围或封锁整个社区,加上安全状况不断恶化,居民出行严重受阻,就医变得更加困难。

安全局势恶化 海地国家警察“换帅”



在海地首都太子港,警察在总理府附近执勤。

据新华社电 海地总理府14日证实,该国主要安全机构国家警察“一把手”将换人,以更有力度打击黑帮犯罪、平息社会动荡。

海地媒体先前爆料,拉莫·诺米尔将接替弗朗茨·埃贝尔出任国家警察总监。诺米尔曾于2019年至2020年短暂担任国家警察总监一职。

海地总理府发言人14日证实上述报道,但没说这一人事变动何时生效。据路透社报道,诺米尔预计将在海地过渡总统委员会和总理发布法令后走马上任。

2021年7月7日,海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡。海地原定于今年2月7日举行大选,但未能如期举行,引发社会动荡。今年2月29日起,多个黑帮组织在首都太子港袭击公共设施,要求时任总理阿里埃尔·亨利下台。

海地政府4月12日发布法令,宣布正式成立过渡总统委员会。根据法令,过渡总统委员会在民选总统就职前的过渡期内履行特定总统权力。过渡总统委员会4月25日宣誓就职,总理亨利同时宣布辞职。委员会后来任命新总理和内阁成员。

“你们只有七个,我们是八十亿人”

——欧洲民众抗议七国集团峰会与世界割裂



6月13日,在意大利南部普利亚大区法萨诺,七国集团与会领导人观看高空跳伞表演。



6月14日,在意大利普利亚大区法萨诺,人们在抗议活动中。

“我们不需要七国集团”“停止战争和迫害”……近日,抗议七国集团(G7)峰会的口号声在意大利南部普利亚大区持续响起。

七国集团峰会13日至15日在普利亚大区法萨诺举行,其间意大利多个团体联合欧洲多国民众发起多次集会游行,抗议G7峰会“伪善”“自私”“与世界完全割裂”。

13日,在距离峰会会场约60公里的布林迪西市中心广场,挤满了参加首场抗议活动的民众。意大利警方在那里划定临时戒严区,派驻数十名警察以防示威者驱车前往,但仍挡不住人群徒步约两公里前往集会地点。

人们在广场拉起用意大利语、英语等多语种书写的横幅——“不要G7”“停止种族灭绝”“G7正在破坏地球”……一些人举起巴勒斯坦国旗,抗议峰会对加沙冲突不作为。

集会现场举办野餐活动,只需支付一欧元便可品尝燕麦粉、粗粮面包等食物。来自非洲的活动组织者德里萨·科内接受采访时说,活动是为反对七国集团对贫苦百姓的漠视。“他们在豪华的度假酒店里享受饕餮盛宴,假装看不见世界上还有很多人正因为他们所作所为遭受苦难。”

集会组织者、意大利人迪尼科拉·雷

纳托在演讲中说,七国集团没有让世界变得更好,“G7没有任何民主可言,压迫贫苦百姓,破坏生态环境,心里只有生意。”

七国集团领导人13日同意以俄罗斯被冻结超过2600亿美元资产所产生的收益作为抵押,向乌克兰提供500亿美元贷款。就这一决定,雷纳托告诉记者:“G7的决定是一种伪善,他们是战争的制造者,并不会缓解地区冲突或对任何一方有利,他们只想从中分一杯羹。”

来自德国的艺术生卢卡斯·胡弗特携带自己的作品——一只巨大的“特洛伊木马”专程前来参加抗议活动。他告诉记者,七国集团在处理国际事务中“充满伪善”,

如同木马,看似冠冕堂皇,内里全是自私的算计,“对全球弱势群体完全没有丝毫帮助”。

14日下午,新一轮抗议活动在法萨诺展开。抗议者打出“你们只有七个,我们是八十亿人”的标语,批评七国集团与世界完全割裂。

意大利高中生佐埃·卡拉米亚从20公里外专程前来参加抗议活动。她说:“G7只代表少数富人,只为他们的权益发声,而不关注全人类利益。他们对现在世界上的饥荒、战争和失业问题漠不关心。”

据活动组织者介绍,抗议活动将持续到15日峰会结束。